首場地區諮詢會 特首預告恰當分配資源

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特區行政長官曾蔭權就今年10月發表的新一份施政報告,舉 行了首場地區諮詢會,聽取市民的意見。他在發言中強調,環球經濟不明朗因素增加,尤其 美國及歐元區問題陰霾未散,擔心明年特區政府換屆,市場波動會對香港構成挑戰,故這份

他任內最後一份施政報告,將會是一份「有守有攻」的施政報告,其中會提出前 瞻性建議,並透露為更恰當地分配資源,新年度財政預算案可能會提早公布。

逾300名地區團體區會代表出席

曾蔭權昨日在尖沙咀科學館舉行首場施政報告地區 諮詢會,共有300多名地區團體及區議會代表出席。在 諮詢會舉行前,約30名社民連及「人民力量」成員, 帶備粟米斑塊飯到場示威,聲稱不滿當局的房屋政 策,要求增建公屋及要求取消區議會委任制等。大批 警員在現場戒備,並在劃定的示威區周圍架起鐵馬。 其後,曾蔭權在示威區另一面的入口進入會場,未有 發生不愉快場面。

確保穩定換屆 市民不受損害

曾蔭權在開場發言時坦言,由今年初到現在,外圍 的不明朗因素繼續增加,尤其美國和歐元區的問題陰 霾未散,令他對香港未來經濟情況十分擔心,尤其特 區政府將於明年換屆,到時歐美市場倘大幅波動,就 會對香港帶來頗大的挑戰,故他在今年公布的施政報 告,內容必「有守有攻」,既要鞏固香港的優勢,也要 對將來發展提出前瞻性的建議,「最重要的是換屆時 要保持充分穩定,保障市民不受任何損害」。

他多次表明,自己會在新年度施政報告中,切實處 理多個市民關切的問題,包括樓價過高引致置業困 難,貧富懸殊令基層市民的生活水平亟須提高,人口 老化促使當局有增加安老服務、退休保障安排等需

要,及如何協助基層市民面對通脹問題等,而為令資 源分配更加適當,是次諮詢連同明年發表的新年度財 政預算案的諮詢工作一併進行,而預算案亦可能因此 而提前公布。

最後一份報告 「交出成績表」

另外,曾蔭權坦言,今年10月公布的新年度施政報 告,將會是他任內最後一份施政報告,因此,他會就 2007年參選特首時所作的選舉承諾,向香港市民「交 出成績表 | , 「由各位(市民)判斷做到幾多,做不到 幾多;做得怎樣好,或做得不好」。

會後,香港婦女勞工協會總幹事胡美蓮表示,諮詢 會氣氛和諧,各界代表在會上提出約20條問題,大部 分發言者都關心房屋、租金昂貴等問題,並強調在復 建居屋外,他們希望特區政府能夠關注板間房及劏房 居民生活的問題。

她續說,有與會者提及在面對人口老化問題上,單 純派發6,000元不能徹底解決問題,而應制定更多老人 政策。有意見就希望當局能夠為新來港人士提供更多 支援,並建議當局興建兩座婦產科醫院,吸引女士 「多生仔」, 為香港發展提供新力軍。教育方面, 有發 言人士批評香港教育制度相當落後,並希望當局能夠 解決通脹問題,減輕基層市民生活壓力等。

胡美蓮又説,曾蔭權未有就與會人士的發言內容作

12 施政報告 Policy Address 2-13 財政預算案 Budget

地區諮詢會 egional Consultation Forum



■曾蔭權出席首場地區諮詢會聽取市民意見。 香港文匯報記者劉國權 攝

具體回應,或透露任何新構思,只重申現有的政策, 但就對機場興建第三條跑道的問題有較具體的回應 強調當局正積極研究有關問題

■鄉議局提出68項施政建議。 香港文匯報記者鄭治祖 攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特 報告諮詢公眾意見。新界鄉議局在 與曾蔭權會面時,共提出了68項建 議。鄉議局主席劉皇發在會後表 示,他們的建議包括:要求特區政 府改善新界經濟民生,把握國家 「十二五」規劃的機遇提升香港競爭 力,及解決新界丁屋村屋的僭建糾

鄉議局10多名代表昨日與曾蔭權 會面約個半小時。劉皇發在會面後 表示,他們就新年度施政報告,向 特首提出了68項建議,涉及多個社 提交的68項建議的具體內容,只説 香港正面對極不穩定的外圍經濟環 境,內部也存在各種民生問題,特 區政府有必要調整策略,並採取措 施及時解決貧富懸殊、人口老化等 問題,否則會危及香港社會和諧穩

鄉議局又促請特區政府應盡力落 實國家「十二五」規劃,並建議當 局成立兩個專責委員會,一 負責開發金融產品,另一個則協助 香港的中小企開拓內地及海外貿易

林瑞麟:港台關係納正軌發展大



■來自兩岸三地的嘉賓 出席「港台政經論壇」, 共同探討發展的新形

香港文匯報記者

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)兩岸關係回暖,港台 進一步深化合作,將可為兩岸交往發揮「先行先試」 的作用。港台經濟文化合作協進會常務副主席、特區 政制及內地事務局局長林瑞麟表示,香港自回歸後, 與台灣的關係已經由靜態轉為動態,相信港台關係在 步入正軌後會取得更大發展。有商界中人則表示,兩 岸三地正面臨美債、歐債所引發的「最壞時代」,但只 要攜手創建大中華經濟圈,優勢互補,共贏共利,定 可共同從環球經濟動盪中走向「最好的時代」。

「九二共識 | 是良性互動起步點

於昨日在香港舉行的「港台政經論壇」上,林瑞麟 以「『九二共識』在發展兩岸關係中的重要作用」為 題,闡述了香港在兩岸關係互動發展中所扮演的角 色。他形容,「九二共識」是推動港台良性互動的起 步點,自08年兩岸關係回暖後,港台關係取得突破, 香港貿發局成功在台設立辦事處,港方又邀請了台灣 訪問團來港;2010年,港台雙方正式成立「港台經濟

文化合作協進會」及「台港經濟文化合作策進會」,這 平台便利了港台之間的聯繫合作。

林瑞麟坦言,經過多年努力,港台關係發展已回到正 軌,在經貿文化等方面取得實在的成績:特區政府將於 今年內會在台北成立香港經濟貿易文化辦事處,而特區 入境處正研究容許台灣居民自行在網上免費預先辦理到 港入境手續的安排,並於稍後公布具體安排。

展望未來,他深信在「策協兩會」的堅實平台上, 無論台灣在2012年經歷領導人大選,或是香港行政長 官的換屆選舉,港台關係還是會繼續發展下去,並會 對「九二共識」的體現及兩岸今後的和平發展作出貢

論壇講者倡打造世上最大經濟體

在論壇上,原中聯辦經濟部副部長王暉,香港中華 廠商會會長黃友嘉,香港中國企業協會財會專業委員 會主任委員雷振剛及國民黨中常委、香港台灣工商協 會副會長劉大貝等,均就「ECFA時代的港台經貿新格

■林瑞麟表示, 香港自回歸後與 台灣的關係已經

由靜態轉為動 態,相信港台關 係在步入正軌後 會取得更大發 香港文匯報記者

局」發表意見,並認為兩岸四地在經濟上各具優勢 只要互補互助,將可打造出世上最大的經濟體系。

黄友嘉坦言,香港在傳統上是兩岸的「中間人」,但 兩岸目前已經「三通」並簽署ECFA等,香港亦應在這 新時代尋求轉型,發展成為兩岸四地的「綜合性服務 平台」: 以香港的國際貿易經驗、人民幣離岸中心地 位、國際金融中心等優勢,為促成大中華經濟圈提供 包括市場推廣、品質認證、法律、品牌包裝等綜合性

劉大貝則引用英國小説名家狄更斯在《雙城記》中 的名言「這是最好的時代,也是最壞的時代」,強調環 球經濟狀況有很多不穩定及複雜因素,故兩岸四地若 能組成「大中華經濟圈」,利用四地的內銷市場來拉動 四地的經濟發展,則將成為世界經濟版圖中的「重中 之重」,就更能避免遭受外圍經濟衰退的影響,而香港 具有國際化與自由化的獨特優勢,其他三地亦各有所 長,只要大家「發揮腦袋中的想像力」,就可尋找到源 源不斷的商機。

外交部駐澳新特派員 胡正躍抵澳履新



■崔世安歡迎外交部駐澳新任特派員胡正躍來澳履 香港文匯報澳門辦傳真

香港文匯報訊(記者 李潔穎 澳門報道)外交部駐 澳門新任特派員胡正躍於本月22日履新,並於日前與 澳門特區行政長官崔世安在特區禮賓府會面。

與崔世安在特區禮賓府會面

崔世安在會面中表示,特區政府不斷加強對外交 往,致力與葡語系國家、歐盟及拉丁語系國家增加交 流合作,離不開公署的支持及協助,並希望今後能進 一步深化雙方合作。

胡正躍則轉達了外長楊潔篪的問候,指公署會一如 既往,貫徹落實「一國兩制」方針及依法辦事,繼續 支持及協助澳門發揮其自身優勢,擴大對外交往、交 流和合作,為特區長期穩定繁榮和持續不斷發展作出 更大努力。

登記派\$6000 中銀調千人協助

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 特區政府「派錢6,000元」計劃 的登記期由周日(28日)開始。中國銀行(香港)有限公司會於當日 調派逾1,000名員工分駐各分行協助長者及其他客戶辦理登 記、填寫表格、開立賬戶或查詢賬號,並增聘逾250名保安員 在分行內看管「表格收集箱」及維持秩序,確保登記順利進

在登記日首天及翌日(29日)接受登記首兩天,中銀香港、南洋 商業銀行及集友銀行分行將提早於上午8時開門營業,而由2011 年8月28日至2012年12月31日的登記期期間,該行客戶可透過不 同服務渠道進行登記,包括中銀香港、南洋商業銀行及集友銀 行共250多家分行服務櫃枱或網上銀行服務:www.bochk.com、

www.ncb.com.hk、www.chiyubank.com, 省時快捷。

另外,目前居於內地、合資格申領6,000元的香港市民可透 過南洋商業銀行(中國)在廣東及深圳地區的分行,以見證形式 開立中銀香港的賬戶。有關分行並會協助當地合資格香港市民 填寫及遞交登記表格。

設24小時查詢專線方便市民

由該日開始,有關銀行亦會提供24小時運作的查詢專線:中 銀香港查詢專線:(852)2105 8912、南洋商業銀行查詢專線: (852)2105 8943或集友銀行查詢專線:(852)2105 8939,隨時隨地 解答客戶查詢。

一般監測站#

路邊監測站*

中等

區、葵涌、觀

塘、深水埗、

*設於銅鑼灣

粵港一卡通 擬用雙芯片聯名卡

香港文匯報訊(記者 唐苗苗 廣州報道)廣 東嶺南通股份有限公司和香港八達通卡有限公 司代表正式簽訂《嶺南通·八達通聯名卡發行 合作框架協議》。據廣東省交通廳方面表示,嶺 南通·八達通聯名卡初定發行雙芯片聯名卡的 技術方案,接下來雙方將會就技術標準、系統 升級、業務模式和匯率等方面進行詳細討論。

據悉,雙方企業已初步確定了發行雙芯片聯 名卡的技術方案。屆時將發行一種兼容嶺南通 標準和八達通標準的智能卡,使持卡者在廣東 省可使用卡內的嶺南通人民幣電子錢包進行交 通。

易,在香港則使用聯名卡內的八達通港幣電子 錢包進行交易。

據介紹,在去年廣州亞運會前,廣東省公交 一卡通的「嶺南通」就已發行,並在廣州、佛 山、江門、惠州、肇慶、汕尾等6個城市通行, 目前發卡規模已達2,200萬張,成為內地目前規 模最大、應用面最廣的跨區互通公交一卡通應 用系統。廣東省交通運輸廳正聯合嶺南通公司 在全省範圍內大力推行嶺南通卡,並預計可於 今年年底實現廣東全省大部分城市公交一卡



中國各大城市天氣預測	福州 26 ° 34 °	驟雨	呼和浩特 15℃	23℃ 驟雨	南寧	24℃ 32℃ 多雲	烏魯木齊	22℃ 28℃ 多雲
城 市 最低 最高 預測	廣州 25°C 34°C	多雲	濟南 19℃	29℃ 雷暴	上海	23 ° 27 ° 驟雨	武漢	21 ° 28 ° 多雲
北京 20° 28° 驟雨	貴陽 17℃ 26℃	多雲	昆明 14℃	24℃ 多雲	瀋陽	17℃30℃天晴	西安	21 ° 30 ° 多雲
長春 17 ° 28 ° 天晴	海口 26℃33℃	多雲	蘭州 15℃	30℃ 天晴	石家莊	19℃ 26℃ 驟雨	夏門	25℃ 33℃ 天晴
長沙 22° 29° 多雲	杭州 24 ℃ 30 ℃	雷暴	拉薩 12℃	23℃ 多雲	台北	26℃32℃驟雨	西寧	6℃23℃天晴
成都 20 c 32 c 天晴	哈爾濱 15° 28° c	天晴	南昌 24℃	29℃ 驟雨	太原	17℃ 24℃ 有雨	銀川	16℃ 28℃ 多雲
重慶 25 ℃ 37 ℃ 多雲	合肥 22 ℃ 26 ℃	驟雨	南京 22℃	26℃ 驟雨	天津	22 ℃ 29 ℃ 驟雨	鄭州	20 ° 29 ° 多雲
世界各大城市天氣預測	馬尼拉 24 ° 28 °	雷暴		22℃ 天晴	倫敦	14 ℃ 21 ℃ 明朗	檀香山	23 ℃ 32 ℃ 天晴
世界各大城市天氣預測 城 市 最低 最高 預測	馬尼拉 24 c 28 c 新德里 26 c 31 c			22℃ 天晴	倫敦 馬德里	14 ° 21 ° 明朗 18 ° 33 ° 天晴	檀香山洛杉磯	23 ℃ 32 ℃ 天晴 18 ℃ 32 ℃ 天晴
		雷暴	悉尼 10°C 歐洲	22℃ 天晴				
城 市 最低 最高 預測	新德里 26°C 31°C	雷暴多雲	悉尼 10 c 歐 测	22℃ 天晴 洲	馬德里	18 ° 33 ° 天晴	洛杉磯	18 ℃ 32 ℃ 天晴
城 市 最低 最高 預測 亞洲	新德里 26 c 31 c 首爾 22 c 28 c	雷暴	悉尼 10 c 歐》 阿姆斯特丹 13 c 雅典 24 c	C 22 C 天晴 洲 C 24 C 雷暴	馬德里莫斯科	18 ° 33 ° 天晴 10 ° 23 ° 天晴	洛杉磯 紐約	18 ° 32 ° 天晴 21 ° 29 ° 雷暴
城 市 最低 最高 預測 亞洲 曼 谷 27 ° 34 ° 雷暴	新德里 26 c 31 c 首爾 22 c 28 c 新加坡 25 c 31 c	雷暴	悉尼 10 c 歐% 阿姆斯特丹 13 c 雅典 24 c 法蘭克福 18 c	c 22 c 天晴 洲 c 24 c 雷暴 c 36 c 天晴	馬德里 莫斯科 巴黎	18 c 33 c 天晴 10 c 23 c 天晴 16 c 26 c 驟雨	洛杉磯 紐約 三藩市	18 ° 32 ° 天晴 21 ° 29 ° 雷暴 13 ° 22 ° 多雲